

NEJROZŠÍŘENĚJŠÍ A  
NEJLÉPEŠÍ ČASOPIS  
V ČESKÉ REPUBLICE  
NA  
ZÁPADĚ

# POKROK ZÁPADU

BEST ADVERTISING  
MEDIUM IN THE  
GREAT NORTHWEST

VĚNOVANÝ ZÁJNĚM NAŠHO ČESKÉHO LIDU V AMERICE.

PUBLISHED AND DISTRIBUTED UNDER PERMIT NO. 100, AUTHORIZED BY THE ACT OF OCTOBER 3, 1917, ON FILE AT THE POST OFFICE OF OMAHA, NEB. By order of the President. R. B. BURLINSON, Postmaster General.

ZALOŽEN R. 1871. — ROČNÍK 49.

OMAHA, NEBR., DNE 21. DUBNA (APRIL) 1930.

ČÍSLO (NO.) 40.

## Stávka železničních zřízenců téměř skončena

### Valná většina stávkujících železničních zaměstnanců se opět navrátila do práce

Stávka skončila fiaskem a zřízenci vrátili se opět do práce bez slibu, že mzda bude jim zvýšena. — Normální služba obnovena.

Chicago, Ill., 19. dubna. — Národní železniční stávka zřejmě už patří minulosti. Železniční úředníci oznámili, že s výjimkou několika izolovaných sekcí, valná část zaměstnanců, kteří vyšli na stávku pod vedením Johna Grannau z Chicaga, vrátila se do práce. Normální osobní doprava téměř všude byla obnovena, dle jejich prohlášení, a značný pokrok učiněn byl ve snaze dopravit na místo určené velké množství nákladů, které nahromadily se po celé zemi, najmě na východě, v posledních třech týdnech.

Mnozí stávkující vrátili se do práce bez předložení jakýchkoli požadavků a později oznámili, že okolnosti, že nedostalo se jim zvýšení mzdy, povoleno zřízení nových železnic, byla příčinou, že na stávku vyšli. Stávkující, kteří zastavili práci bez souhlasu svých organizací a proti jejich vůli, vrátili se do práce, aniž by se jim dostalo slibu, že mzdy jejich budou zvýšeny.

V mnoha případech však dostalo se jim slibu, že jejich požadavky budou předloženy dělnické radě, ustanovené prezidentem Wilsonem, která je zmocněna dle železničního reorganizačního zákona urovnat spory mezi správami železnic a jejich zaměstnanci. Radě tato zasedá nyní ve Washingtoně.

V distriktu chicagském, dle oznámení železničních úředníků, normální poměry v dopravě byly již téměř obnoveny. V oblasti New Yorku, kde nalézalo se nejvíce stávkujících, jejich počet udáván byl na 4,000 až 20,000, většina zřízenců se navrátila do práce. Dva tisíce zaměstnanců v hudsonských tunelech zůstalo na stávce.

Tyto tunely jsou uzavřeny pro dopravu osob od 9. dubna, kdy stávka byla tu zahájena.

V Detroitě bude učiněn pokus provést přesunovací operace do brovnůvky. V Clevelandě práce ve všech lokálních nákladních terminálech s výjimkou nádraží New York Central železnice a Erie železnice byla dosud zastavena, ale osobní doprava byla téměř normální.

Dnes má se navrátit několik set zaměstnanců Baltimore a Ohio železnice na Connellsville-Pittsburgh divisi a očekává se, že to bude mít za následek všeobecné obnovení dopravy nákladů v této sekci. V několika terminálech v Pittsburghu práce dosud obnovena nebyla.

Téměř normální poměry oznámeny byly z Buffalo, Toledo a Philadelphie, kde většina stávkujících se již do práce vrátila.

Chicago, Ill., 19. dubna. — Zatlákal rozkaz pro opětovné zatčení Johna Grannau, předsedy nové organizace chicagských nádražních zřízenců, dle P. V. Millera a Freda Radke byly vydány spolkovým komisařem Lewisem F. Masonem. Federální agenti sdělili, že porušili slib, daný vládě, že nebudou brátí další účast na stávkovním hnutí. Po prvním zatčení svým byli propuštěni po učinění slibu toho smyslu. Sedm dalších vůdčích stávků bylo předvoláno před komisaře a byli propuštěni, s výjimkou jednoho, po slibu, že nebudou brátí další účast na stávkovním hnutí. H. E. Head-

### Sílenec usmrtil lékaře v kostele

New York, N. Y., 19. dubna. — Dr. James Markoe, známý lékař, byl zastřelen byl ranních Bohoslužbách v protestantském episkopálním kostele sv. Jiří, Patnáctá ulice a Stuyvesant Place, starém to aristokratickém distriktu New Yorku. Útočník dopraven byl po krátké době ostatními návštěvníky kostela, vedenými W. F. Morganem, předsedou sdružení obchodníků v New Yorku. Na policejní stanici na východní Dvacáté druhé ulici dopadený udal svoje jméno nejdříve jako Thomas W. Shelley a později jako Thomas W. Simpson. Policie praví, že jedná se o šílenec, který ve čtvrtek přel z ústavu pro choromyslné ve Williamsburgu, Va. Dr. Markoe byl přítel a osobním lékařem J. P. Morgana, který rovněž patří k tomuto kostelu. Kostel zaplněn byl zástupci některých nejbohatších rodin v New Yorku, když střílela se udála. Velké panice v kostele bylo zabráněno kostelním sborem, který pokračoval ve zpěvu. Sílenec na policejní stanici doznal, že měl v úmyslu usmrtit několik dalších osob.

### Trocký žádá zrušení stálé armády

Moskva, 19. dubna. — Leon Trocký přimlouval se ve řeči své před komunistickou konvenčí, jež tu právě zakončila svoje zasedání, za zrušení stálé armády v sovětském Rusku a zřízení systému všeobecného výcviku prostřednictvím milicních formací. Taková změna má se provést až po uzavření míru se všemi sousedy Ruska. Třetí kongres odborových organizací ruských byl tu právě zahájen.

### Německé válečné nevěsty přijely

New York, N. Y., 19. dubna. — Dvacet jedna německá nevěsta amerických vojáků a 1,149 polských vojáků, první to kontingent amerických občanů polského původu, kteří ve světové válce bojovali v polské armádě ve Francii, přijel sem po vojenském transportu Antigone z Gdanská a Antverp. Loď tato přivezla zpět 1,047 americké vojáky a důstojníky a velký náklad armádních zásob.

### Vláda brzy povolí obchod s Ruskem

Washington, D. C., 19. dubna. — Spojené Státy brzy zahájí obchod s Ruskem, jestliže spojení budou po delší dobu odkládati rozhodnutí o návrhu americké vlády, aby dovozen byl obchod s Ruskem na risiko obchodníků, dle úředního oznámení právě vydaného. —



Obrázek náš ukazuje nákladní železniční vozy, zadržené stávkou přesunovačů na nádraží jedné velké železnice v Chicagu. Jiný obrázek ukazuje sponzu balíčkové pošty, nahromaděné před poštovní budovou v Chicagu a čekající na dodávku.

### John Reed jest ve vězení ve Finsku

Washington, D. C., 19. dubna. — John Reed, známý americký socialist a spisovatel, který před časem byl dán v obžalobu v Chicagu, a o němž před několika dny bylo oznámeno, že byl popraven ve Finsku, je na živu, ale nalézá se v přítomné době ve finském vězení. Odbor státu získal informace od amerického legačního správce v Helsinkách a od finského vyslanectví ve Washingtoně, že Reed nachází se ve vězení v Abo, Finsku, kde obviněn byl z podlouhnutí. Finské vyslanectví oznámilo, že je s ním dobře zacházeno. Reed nalezen byl v uhlém skladě parníku, který měl odjet do Švédska, a zatčen byl celními autoritami v Abo na dvířnách z podlouhnutí dne 17. března. Bylo u něho nalezeno velké množství peněz různých zemí, jakož i klenoty v ceně 880,000 finských marek, spolu s fotografiemi, filmy a korespondencí s bolševickými vůdci ruskými. Reed opustil Spojené Státy bez právního listu.

### Rakouští železniční zřízenci na stávce

Vídeň, 19. dubna. — Železniční zřízenci v jižním Rakousku vyšli na stávku. Podobná stávka zahájena byla také v Bělehradě, tak že doprava mezi Rakouskem a Jugoslavií byla téměř úplně zastavena.

### Sibiřská vláda nechce zahájit jednání s Japonci

Vladivostok, 19. dubna. — Ruská prozatímní vláda zdejší odeprala zahájit jakékoli vyjednávání s Japonci, dokud nebude odpovězeno na protest, vydaný dne 6. dubna a žádající Japonsko o satisfakci, dle úřední zprávy. — Situace tato vyvinula se po té, kdy Japonci požádali prozatímní ruskou vládu, aby nařídila ruským železničním zřízencům, aby obnovili práci na železnicích. Časopisové útoky proti spojení, poněvadž neprotestovali proti japonské akci v Sibiři. Američané, kteří přijeli sem z Nikolska, sdělují, že došlo tam v noci 14. dubna k stejnému událostem jako ve Vladivostoku a Rusové byli tu odzbrojeni. Mnozí z nich přehli do pahorků. Japonci oznamují, že v bojích usmrceno bylo třicet osm jejich příslušníků a poraněno osmdesát, kdežto Rusů usmrceno bylo kolem 200.

### SNĚHOVÁ BOURE RÁDILA V ZÁPADNÍCH OBLASTECH

Denver je pod sněhem a velké závěje v západní Nebrascě.

Denver, Colo., 19. dubna. — Wyoming, Colorado, západní Nebraska a Kansas byly postiženy v sobotu nehorším blizardem v posledních letech. Vlaková služba byla v mnohých místech přerušena anebo téměř zrušena a telegrafní služba byla znemožněna ve větší části bouří postiženého distriktu.

Všecky vlaky, vyjíždějící z Denver, byly dočasně zrušeny v sobotu odpoledne a jeden vlak Colorado & Southern železnice uvázl u Arvada s dvacíti pěti cestujícími. V Arvada není žádného hotelu anebo restaurace a cestující prozatím nechtěli se do soukromých obydlí.

Služba na meziměstských a polních drahách byla v sobotu zastavena a tisíce osob bylo nuceno vydati se na cestu z práce k svým domovům pěšky za prudké sněhové vánice. Vítr vál rychlostí čtyřiceti mil za hodinu.

Bouře začala v pátek večer a řádila po celý den v sobotu. Strojvedové na příjezděcích vlnách oznámili, že blizzard na venkově byl zvláště prudký a že byli s to vidět sotva několik stop před sebe. V neděli bouře poněkud ustala, ale počasí se nevyjasnilo, jak bylo očekáváno.

Sidney, Neb., 19. dubna. — Děť, který snesl se nad zdejší krajinou v pátek, změnili se v sobotu na sněh. Sněh padal po celý den. Napadlo jej již několik stop.

### Dělnická rada zahájila práci

Washington, D. C., 19. dubna. — Železniční dělnická rada, ustanovená před několika dny prezidentem, provedla trvalou organizaci, zvolivši R. M. Bartona z Tennessee, zástupce veřejnosti, trvalým předsedou, a C. P. Carritherse z Texasu trvalým sekretářem. Rada hned po té počala projednávat požadavky železničních zřízenců, na nichž dříve nebylo možno dohlédnouti dohody. W. H. Donk, místopředseda bratrstva vlakových zřízenců, mluvil za zaměstnance a E. T. Whiter, předseda sdružení ředitelů drah, mluvil za železnice.

### Bolševici nemohou se shodnout s Poláky

Moskva, 19. dubna. — Vzhledem k tomu, že Poláci odmítli zahájit vyjednávání se sovětskou ruskou vládou na neutrální půdě a obnovili svůj požadavek, aby toto jednání bylo zahájeno v Borissově, lidový komisař zahraničních záležitostí, Jiří Čičerin, poslal polské vládě notu, v které znovu ukazuje na neradnost konference v pásmu armád, nabízející za místo vyjednávání Moskvu anebo Petrohrad či Varšavu, jestliže delegaci sovětského Ruska v případě zvolení polského míra za místo vyjednávání zaručena bude osobní svoboda a bezpečnost a právo k používání telegrafu a jiskrové telegrafie. Čičerin znovu prohlásil, že sovětská vláda je připravena k zahájení vyjednávání a naznačil, že zodpovědnost za pokračování válce padá na Poláky, poněvadž odpirají uzavřít příměří. Příměří s Finskem dosud uzavřeno nebylo. Finové přijali v zásadě bolševické návrhy, avšak žádají, aby Petrohrad byla vyklizena ruským vojskem a aby Finům bylo dovoleno zaujmouti posice, v níž se nalézá před postupem bolševického vojska. Čičerin vyslovil překvapení nad tím, že záležitost, jež by měla býti předmětem vyjednávání, stanoví se jako podmínka zahájení jednání. Naznačil, že neporaženou ruskou vládou jedná se o výběr mezi kapitulací anebo zamítnutím této žádosti. Z té příčiny bude nutno obnovit operace a pokračovati v nich do té doby, kdy lepší odpověď bude získána. Litevsko požádalo o zahájení mírového jednání na tom základě, že hranice budou stanoveny na národnostních principech. Čičerin odpověděl, že Rusko je ochotno uzavřít mír na tomto základě.

### Zásilky Národní rady v Československu

Washington, D. C., 19. dubna. — Československá informační kancelář obdržela z Prahy kabeogram následujícího znění: Zásilky Československé Národní Rady jsou bezpečně opatřeny. Zásilky z lodí Kerawlee, Keranan, Princepsa, Christiania, Zaeca, Jason a Schodack vesměs rozestlaný. Clo a všechny poplatky hradí se z peněz, zaslaných obchodním oddělením konsulátu v New Yorku. Příjemci zásilek neplatí nic. Náklad z Ruckaway Parku bude rozestlán z Ústí v nejbližší době.

### VOJSKO SONORY ZAUJALO KAPITOL STÁTU SINALOA

Vojska odbojného státu postupují nyní k Mazatlanu.

Nogales, Sonora, 19. dubna. — Generál Angel Flores s 5,000 vojáků státu Sonora zrušil se Cuicacamu, kapitola sousedního státu Sinaloa v sobotu ráno, dle úředního oznámení z hlavního sonorského vojenského velitelství v Hermosillo. Vojáci odbojného státu okamžitě pak nastoupili pochod směrem k Mazatlanu, důležitému přístavišti na pobřeží státu Sinaloa.

Po zaujetí města Mazatlan bylo oznámeno, že sonorská vojska vydají se na pochod do státu Nayarit, aby zaujala jeho kapitol, Tepic. Očekává se, že ve státě Nayarit získány budou silné revoluční sbory proti Carranzovi. Sta bývalých Carranzových vojáků připojilo se k shorům generála Florese od zahájení jeho vpádu do státu Sinaloa v úterý minulého týdne, dle zpráv sem došlých.

Pět set vojáků pod velením plukovníka Jesus Aguirrea bylo odtud posláno k sesílení posádky v Agua Prieta a jiná vojska jsou soustřeďována v jmenovaném místě, aby odrazila pokus Carranzových vojsk o vpád do Sonory tímto směrem. Bylo také oznámeno, že 1,500 vojáků bylo posláno z Hermosillo pod generálem Manzo k posílení sborů generála Florese.

Soukromé telegramy sdělily, že dle informací z Mexiko Města generál Pablo Gonzales, kandidát pro úřad prezidenta Mexika, zahájil hnutí za úřadem sesazení prezidenta Carranza a sčervení vlády prozatímnímu prezidentu, který zaručil by čestné volby v červenci. Hnutí toto, jak bylo sděleno, sehláveno bylo několika severními státy.

Generál Oregon doufá co nejdříve dorazit do Sonory, dle informace, jež tu byla uveřejněna a jež byla získána od generála Francisco Gerraera, sekretáře presidentského kandidáta. Gerraero, jak bylo oznámeno, nalézal se v Eagle Pass, Tex., na cestě do Nogales.

Vůdci státu Sonory, kteří staví se co nejrozhodněji proti dovolení vojsku Carranzovu, aby prošlo územím Spojených Států od El Paso, praví, že dle mezinárodního zákona tato vojska mohla by projít americkým územím bez výzbroje a mohla by opětně býti vyzbrojena po překročení pomezí státu Sonory. Spojené Státy nemohly by dovoliti Carranzovu vojsku vřazení zbraní dříve, dokud toto nenalézalo by se opětně na mexické půdě, tak že zbraně byly by nutno poslati předem, anebo teprve za vojskem. Sonorská vojska buďto by zabavila zbraně, kdyby dopraveny byly na území Sonory dříve, anebo uvezla by Carranzovy vojáky, kdyby ti ocelili se dříve na půdě jejich státu. Na rozhodnutí Spojených Států v této záležitosti čeká se v Sonora s velkým zájmem.

Z hlavního vojenského velení v Hermosillo bylo oznámeno, že federální vojska mají v úmyslu vniknouti do státu Sonora se třemi armádami pod velením generálů Dieguez, Blanca a Francisco Murguia.

### Dva vzduchoplavci byli usmrceni

Sanderson, Tex., 19. dubna. — Poručík J. N. Haskell a seržant W. T. Maxwell, členové Devatenácté vzduchoplavecké eskadrony, byli usmrceni, když jejich aeroplan sřít se k zemi nedaleko tohoto místa.